
AG : Überprüfung der Fremdsprachensituation an der Volksschule : Bericht : 17/08/2016
Link

AI : Landsgemeindebeschluss zur Revision des Schulgesetzes (SchG) : Botschaft und
Landsgemeindebeschluss : 28/01/2016
Link

AR : Verordnung über die Anstellung der Lehrenden an den Volksschulen, Teilrevision : Gesetz : 26/09/2016
Link

BE : Chancen und Risiken einer Digitalisierung der Volksschulen : Interpellation : 14/03/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 31.8.2016
Link

BE : Überforderte Vierjährige und überforderte Kindergärtnerinnen : Interpellation : 05/09/2016
Link

BE : 9. Schuljahr - Für einen gelungenen Ausbildungseinstieg : Motion : 02/03/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 7.9.2016
Link

BE : Schulleitungen an der Volksschule : Motion : 11/03/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 31.8.2016
Link

BE : Mehr Selbstverteidigungskurse und Gewaltprävention an der
Volksschule : Motion : 14/03/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 6.9.2016
Link

BE : Deutschunterricht für schulpflichtige Asylsuchende: Kanton Bern muss die Kräfte der freiwilligen
Organisationen abholen und unterstützen : Motion : 07/09/2016
Link
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Info: parlamentarische Dokumentation / documentation parlementaire

Parlamentarische Dokumentation zur Bildungspolitik / Documentation
parlementaire relative à la politique éducationnelle

Sehr geehrte Damen und Herren

Nachstehend finden Sie die Liste 9/2016 für die Zeitspanne vom 12.8.2016 bis zum 12.9.2016.

Alle Links wurden überprüft am 15.9.2016.

Freundliche Grüsse

Das Team von IDES

Madame, Monsieur,

Vous trouverez ci-dessous la liste 9/2016, contenant les information récoltées du 12.8.2016 au 12.9.2016.

Les liens ont été vérifiés le 15.9.2016.

Avec nos meilleures salutations

L'équipe IDES

 
Obligatorische Schule = Ecole obligatoire

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=963246&AbfDetailNew=1
http://www.ai.ch/dl.php/de/57c3e949e5536/Landsgemeindebeschluss_zur_Revision_des_Schulgesetzes.pdf
https://www.ar.ch/kantonsrat/geschaeftssuche/detail/#business=6da97d15d21a4285bfaf55e2b1ece42a
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-b843cb4d8a7849d187b0667e874ed00a.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-6732f19fd4f8462e9c5d4a02c2d2dfa3.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-7392f9dd1874466cbc3efdfbbe07369b.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-e2da55b9fe7a46c49d00cfd0a22ec240.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-c5405eb489a34aceb26611b463af2502.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-4640eb2609e54fe0a05aa00492780e53.html
http://www.edudoc.ch/static/lexmonitor/Info_Parl.pdf


BE : Mehr Gestaltungsraum für den Spezialunterricht - auch eine Antwort auf den Mangel an
Heilpädagoginnen und Heilpädagogen  : Motion  : 05/09/2016
Link

BL : Öffentliche Tagesschulen : Interpellation : 19/05/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 16.8.2016
Link

BL : Beschulung von Kindern mit starken gesundheitlichen Beeinträchtigungen an der
Volksschule : Interpellation : 08/09/2016
Link

BL : Stundenplan 2016/2017 : Interpellation : 08/09/2016
Link

BL : Leistungschecks im Kanton Basel-Landschaft : Interpellation  : 24/09/2015
Link

BL : Nimmt der Regierungsrat die Radonbelastung der kantonseigenen Schulen auf die leichte
Schulter? : Interpellation  : 02/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 30.8.2016
Link

BL : Anstellung der Religionslehrpersonen neu regeln : Motion : 08/09/2016
Link

BL : Neue Rechtswege im Schulbereich - «Grounding für Helikopter-Eltern» : Motion : 08/09/2016
Link

BL : Weisungsrecht der Schulleitungen : Postulat : 08/09/2016
Link

BL : Beiträge zum Besuch von Privatschulen (WOM-13); Änderung des Bildungsgesetzes : Vorlage an den
Landrat : 06/09/2016
Link

BS : Schulraumplanung : Schriftliche Anfrage : 15/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 24.8.2016
Link

BS : Checks : Schriftliche Anfrage : 15/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 7.9.2016
Link

BS : Leistungschecks an den Volksschulen der Kantone Basel-Stadt, Basel-Landschaft, Aargau,
Solothurn : Schriftliche Anfrage : 15/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 7.9.2016
Link

FR : La qualité reconnue du système scolaire fribourgeois est-elle remise en cause par un vent de réformes
inquiétantes ? : Question : 19/08/2016
Link

GE : Enseignement du fait religieux, quelle est la position du Conseil d'Etat actuel? : Question écrite
urgente : 27/05/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 28.7.2016
Link

GE : Carte scolaire... où est la boussole? : Question écrite urgente : 22/06/2016 : Réponse du Conseil d'Etat
du 31.8.2016
Link

GR : Teilrevision Schulgesetz : Auftrag : 15/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 24.8.2016
Link

JU : Fermeture de classes, une vraie fausse bonne mesure? : Question écrite : 27/04/2016 : Réponse du
Gouvernement du 21.6.2016
Link

http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-e9758ab0f0c74f58a5bc97f9ad603bf7.html
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/2016-mai-juni-123-bis-231/downloads/2016-160.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/geschaefte-des-landrats-sep_okt-16/vorstoesse-sep_okt-2016/2016-264.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/geschaefte-des-landrats-sep_okt-16/vorstoesse-sep_okt-2016/2016-263.pdf
https://www.baselland.ch/fileadmin/baselland/files/docs/parl-lk/vorstoesse/2015/2015-365.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/2016-mai-juni-123-bis-231/downloads/2016-181.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/geschaefte-des-landrats-sep_okt-16/vorstoesse-sep_okt-2016/2016-255.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/geschaefte-des-landrats-sep_okt-16/vorstoesse-sep_okt-2016/2016-254.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/geschaefte-des-landrats-sep_okt-16/vorstoesse-sep_okt-2016/2016-262.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/geschaefte-des-landrats-sep_okt-16/vorlagen-sep_okt-16/2016-252.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108034
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108031
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108026
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=33157&uuid=8fa5090fe93c405cb2731a797b52dff6
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00500A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00513A.pdf
http://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20160615Casanova-Maron(DomatEms)06.aspx
http://www.jura.ch/Htdocs/Files/v/21739.pdf/Parlement/Interventions_parlementaires/Reponses-ecrites/Nos-2774-/QE_2816---Reponse-du-Gouvernement.pdf?download=1


NE : École romande : cette fabrique d'analphabètes numériques : Question : 29/08/2016
Link

NE : Besoins liés à l'éducation spécialisée dans les écoles : quelles mesures ? : Question : 30/08/2016
Link

SG : Einheitsinitiative "Ja zum Ausstieg aus dem HarmoS-Konkordat"  : Bericht und Antrag der
Regierung : 30/10/2015 : Erläuternder Bericht für die Volksabstimmung vom 24.8.2016
Link

SG : Kompetenzen der eigenen Region nutzen, anstatt Sonderschülerinnen und Sonderschüler ins
Nachbarland outsourcen : Interpellation : 06/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 23.8.2016
Link

SG : Zahngesundheit bei Kindern und Jugendlichen : Interpellation : 06/06/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 23.8.2016
Link

SG : Gesellschaftliche Regeln gelten für alle : Interpellation  : 26/04/2016 : Antwort des Regierungsrates vom
23.8.2016
Link

SG : Integration statt religiöse Sonderregelungen : Interpellation  : 26/04/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 23.8.2016
Link

TG : Gesetzliche Grundlage zur Abschaffung des Frühfranzösisch : Initiative : 31/08/2016
Link

TI : Modifica dell'art 79a della Legge della scuola - Finanziamento cantonale delle scuole comunali (docenti di
appoggio e di inserimento) : Iniziativa parlamentare elaborata : 22/02/2016 : Rapporto del Consiglio di Stato
del 23.8.2016
Link

UR : Modul «Medien und Informatik» : Interpellation : 13/04/2016 : Antwort des Regierungsrates vom
16.8.2016
Link

UR : Flüchtlinge - Beschäftigung und Integration : Parlamentarische Empfehlung : 31/08/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 16.8.2016
Link

VD : Pour l'introduction d'un enseignement à niveaux en anglais : Petition : 16/06/2016 : Rapport de la
Commission thématique du 30.8.2016
Link

ZG : Integrationsklassen auf der Primarstufe für Kinder aus dem Asyl- und Flüchtlingsbereich : Bericht und
Antrag : 12/07/2016
Link

ZG : Integration von Flüchtlingskindern in die Volksschule : Interpellation : 22/11/2015 : Antwort des
Regierungsrates vom 27.6.2016
Link

ZG : Änderung des Schulgesetzes; Genehmigung des Lehrplanes durch das Parlament als Repräsentantin der
Stimmbürger : Motion : 23/08/2016
Link

ZH : Beschluss des Kantonsrates über die Volksinitiative «Lehrplan vors Volk» : Vorlage : 24/08/2016
Link

ZH : CAS Integrative Förderung» für amtierende Lehrpersonen an der Volksschule : Postulat : 29/08/2016
Link

http://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Questions/2016/16356.pdf
http://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Questions/2016/16359.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=4676720F-D589-4B92-BD58-3E486288A256&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=E949243C-31D5-428A-BFFB-D561AC9A9677&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=761223A7-68E1-4D9E-B9F7-DFC16706C246&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=2289A103-0314-4D4B-BA54-3E915C3430BE&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=4F15D6CF-8900-4D7C-966B-8E7643537F89&ziel=1
http://www.grgeko.tg.ch/de/web/grgeko/suche-in-gr-geschaften?p_p_id=grsuche_WAR_esmogrgekoportlet&p_p_lifecycle=0&p_p_state=maximized&p_p_mode=view&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_struts.portlet.action=%2Fgrsuche%2Fdetail&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_cur=1&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_delta=100&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_orderByCol=eingangsdatum&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_orderByType=desc&_grsuche_WAR_esmogrgekoportlet_itemId=1989379
http://www4.ti.ch/index.php?id=83064&r=1&user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=89614&user_gcparlamento_pi8%5Btatid%5D=103&user_gcparlamento_pi8%5Bdip4%5D=105&r=1
http://www.ur.ch/de/behoerdenmain/landrat/politbusiness/?action=showinfo&info_id=32079&uuid=3c06a70d1bb844c7af901e0bc19b4e10
http://www.ur.ch/de/behoerdenmain/landrat/politbusiness/?action=showinfo&info_id=33230&uuid=32332c0f47c64cb49204a36724f8f58b
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_PET_052_RC.pdf
https://kr-geschaefte.zug.ch/gast/geschaefte/1631
https://kr-geschaefte.zug.ch/gast/geschaefte/1559
https://kr-geschaefte.zug.ch/gast/geschaefte/1641
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=8084b593-c044-468d-9477-4ade06d3c465
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=e09c75ce-abac-40a8-a146-4f682401544f


CH : Enseigner l'informatique dès l'école primaire : Motion : 17/06/2016 : Avis du Conseil fédéral du
24.8.2016
Link

AG : Überprüfung der Fremdsprachensituation an der Volksschule : Bericht : 17/08/2016
Link

AG : Standort- und Raumkonzept Sekundarstufe II (S+R) : Botschaft : 10/05/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 1.9.2016
Link

FR : Modification de la loi sur les bourses et les prêts d'études (LBPE)  : Loi : 28/04/2016
Link

GE : Carte scolaire... où est la boussole? : Question écrite urgente : 22/06/2016 : Réponse du Conseil d'Etat
du 31.8.2016
Link

NE : Lycées : changement d'indice horaire ? : Question : 29/08/2016
Link

SH : Abstimmungspropaganda im und aus dem Lehrerzimmer der Kantonsschule? : Kleine
Anfrage : 30/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 23.8.2016
Link

VD : Echecs en première année dans nos hautes écoles: en fait-on assez au niveau de l'orientation scolaire et
professionnelle dans nos écoles? : Postulat : 06/09/2016
Link

CH : Studienerfolg erheben, Qualität sichern : Motion : 16/06/2016 : Stellungnahme des Bundesrates vom
24.8.2016
Link

AG : Standort- und Raumkonzept Sekundarstufe II (S+R) : Botschaft : 10/05/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 1.9.2016
Link

AG : Verstetigung des Case Management Berufsbildung (CM BB); Verpflichtungskredit : Botschaft des
Regierungsrates : 27/01/2016 : Zweite Botschaft vom 8.7.2016
Link

AG : Aufnahmeverfahren in die Brückenangebote, im Speziellen ins Kombijahr Landhaus und Kombijahr
Hauswirtschaft der Kantonalen Schule für Berufsbildung : Interpellation : 10/05/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 1.9.2016
Link

BE : Förderkurse an Berufsfachschulen des Kantons Bern : Interpellation : 02/09/2016
Link

BE : Auswirkungen der Ausbildungsverpflichtung für nicht-universitäre Gesundheitsberufe
 : Interpellation : 04/09/2016
Link

BE : Vorfinanzierung der vorbereitenden Kurse auf eidg. Berufs- bzw. höhere
Fachprüfungen : Postulat : 05/09/2016
Link

BS : Kantonsbeitrag II an die überbetrieblichen Kurse 2017 für gewerbliche Berufe sowie
Pflegeberufe : Motion : 14/09/2016
Link

 
Sekundarstufe II Allgemeinbildung = Secondaire II Formation générale

 
Berufsbildung = Formation professionnelle

https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163604
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=963246&AbfDetailNew=1
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=952400&AbfDetailNew=1
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=32709&uuid=9048d5d6d9f847598248ce3660de12ab
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00513A.pdf
http://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Questions/2016/16358.pdf
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2016/KA_2016-14-a.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_POS_193_Depot.PDF
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163473
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=952400&AbfDetailNew=1
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=959360&AbfDetailNew=1
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=954981&AbfDetailNew=1
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-8b1b8cbfc5c04ae1b47cf92305237793.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-9e8275ef3ad4430f9d8894657a0d2ec2.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-ca7720aad43843b7a0c98ad549783450.html
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108073


BS : Information und Vorbereitung Berufswahl / Lehrstellensuche : Schriftliche
Anfrage : 15/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 22.8.2016
Link

FR : Modification de la loi sur les bourses et les prêts d'études (LBPE)  : Loi : 28/04/2016
Link

FR : Favoriser la formation professionnelle supérieure (Rapport sur le postulat 2015-GC-
162) : Rapport : 13/06/2016
Link

GE : Apprentissage à Genève: les réseaux d'entreprises formatrices sont-ils efficaces? : Question
écrite : 08/06/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 24.8.2016
Link

TI : Fondo cantonale per la formazione professionale: rispetto per le decisioni del Gran
Consiglio : Mozione : 21/09/2016
Link

UR : Flüchtlinge - Beschäftigung und Integration : Parlamentarische Empfehlung : 31/08/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 16.8.2016
Link

ZH : Lehrstellenanzahl an der Mechatronikschule Winterthur : Anfrage : 09/05/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 24.8.2016
Link

CH : Un véritable apprentissage professionnel de 3 à 4 ans pour les
réfugiés : Interpellation : 17/06/2016 : Avis du Conseil fédéral du 24.8.2016
Link

CH : Auswirkungen der Akademisierung der Pflegeberufe : Postulat : 16/06/2016 : Stellungnahme des
Bundesrates vom 7.9.2016
Link

CH : Attraktivierung Diplom-Ausbildung Pflege : Postulat : 16/06/2016 : Stellungnahme des Bundesrates vom
24.8.2016
Link

FR : Modification de la loi sur les bourses et les prêts d'études (LBPE)  : Loi : 28/04/2016
Link

SG : Fachhochschulen - Stand der Arbeiten für zeitgemässe
Strukturen : Interpellation : 06/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 23.8.2016
Link

SH : Ansiedlung einer nicht akkreditierten privaten Hochschule : Kleine Anfrage : 15/08/2016
Link

SZ : Reputationsschaden verhindern: Genügend Mittel für die HSLU! : Postulat : 10/03/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 17.8.2016
Link

VD : Le point régulier sur nos hautes écoles, acteurs clés de nos cantons [et] Formation dans les hautes
écoles: la valeur n'attend pas le nombre des années, mais quelle valeur a le nombre des
années? : Postulat : 21/06/2011 : Rapport du Conseil d'Etat du 13.4.2016
Link

ZH : Grossflächiger Vandalismus an der ZHdK : Anfrage : 13/06/2016 : Antwort des Regierungsrates vom
24.8.2016
Link

 
Hochschulen = Hautes écoles

http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108029
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=32709&uuid=9048d5d6d9f847598248ce3660de12ab
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=33080&uuid=6adda5e10a844d139524d4a8f9ed0b6f
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/Q03777A.pdf
http://www4.ti.ch/index.php?id=83064&r=1&user_gcparlamento_pi8%5Battid%5D=88343&user_gcparlamento_pi8%5Btatid%5D=105
http://www.ur.ch/de/behoerdenmain/landrat/politbusiness/?action=showinfo&info_id=33230&uuid=32332c0f47c64cb49204a36724f8f58b
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=cc538fe7-94f2-44e7-8fbb-59a7d9d920e8
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163614
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163500
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163532
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/?action=showinfo&info_id=32709&uuid=9048d5d6d9f847598248ce3660de12ab
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=0174A883-5575-4329-8DAE-22A0114AC598&ziel=1
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/KleineAnfragen/2016/KA_2016-17.pdf
http://www.sz.ch/documents/669_2016_Postulat_1_16_Mittel_HSLU.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/299_TexteCE.pdf
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=029fd2d8-e902-48a4-a291-dd3c53670497


CH : Sponsoring von Lehrstühlen an Hochschulen für Tierversuche und
Ersatzmethoden : Anfrage : 16/06/2016 : Antwort des Bundesrates vom 17.8.2016
Link

CH : Faire participer nos hautes écoles à la conception et à l'évaluation de certaines politiques
publiques : Interpellation : 17/06/2016 : Avis du Conseil fédéral du 24.8.2016
Link

CH : Einseitige Fachtagung der ETH unter dem Titel Dialog zu den neuen Gentech-
Pflanzenzüchtungsmethoden : Interpellation : 17/06/2016 : Stellungnahme des Bundesrates vom 17.8.2016
Link

CH : Suppression de la seconde chaire de littérature française moderne à l'université de
Zurich : Interpellation : 15/06/2016 : Avis du Conseil Fédéral du 17.8.2016
Link

CH : Erasmus et vote sur l'immigration, quelles réelles conséquences? : Interpellation : 16/06/2016 : Avis du
Conseil fédéral du 24.8.2016
Link

CH : Faciliter l'accès des réfugiés aux hautes écoles suisses : Motion : 08/06/2016 : Avis du Conseil fédéral
du 17.8.2016
Link

CH : Studienerfolg erheben, Qualität sichern : Motion : 16/06/2016 : Stellungnahme des Bundesrates vom
24.8.2016
Link

CH : Auswirkungen der Akademisierung der Pflegeberufe : Postulat : 16/06/2016 : Stellungnahme des
Bundesrates vom 7.9.2016
Link

CH : Attraktivierung Diplom-Ausbildung Pflege : Postulat : 16/06/2016 : Stellungnahme des Bundesrates vom
24.8.2016
Link

ZH : Staatsausgaben für Weiterbildung Ausgewählter : Anfrage : 22/08/2016
Link

CH : Attraktivierung Diplom-Ausbildung Pflege : Postulat : 16/06/2016 : Stellungnahme des Bundesrates vom
24.8.2016
Link

AG : Situation Lehrerausbildung und Arbeitsmarkt im interkantonalen Vergleich : Interpellation
 : 15/03/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 1.9.2016
Link

BE : Schlechtere Gesundheit von Lehrkräften : Interpellation  : 22/02/2016 : Antwort des Regierungsrates
vom 24.8.2016
Link

BS : Bilinguale Förderung (Lautsprache und Gebärdensprache) von gehörlosen und hörbehinderten Kindern
im Frühförderungsbereich : Anzug : 04/06/2014 : Antwort des Regierungsrates vom 17.8.2016
Link

GE : "Au secours, ma prof a invité un partisan de la lapidation!" : Question écrite
urgente : 13/06/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 28.7.2016
Link

 
Weiterbildung = Formation continue

 
Varia

https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20161030
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163602
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163593
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163456
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163477
https://www.parlament.ch/fr/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163406
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163473
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163500
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163532
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=0ccc57aa-2789-47c8-bcbc-ac052167e8a8
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163532
http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=950317&AbfDetailNew=1
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-de4c4f7be3054664ab01e109e2f8bcd6.html
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200106541
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00509A.pdf


SG : Die Integration verlangt mehr und nicht weniger : wie reagiert der Kanton auf die Kürzungen (Titel der
Antwort: Wirksame Integration gewährleisten) : Interpellation : 27/04/2016 : Schriftliche Antwort der
Regierung vom 16.8.2016
Link

SO : Geheimkabinett EDK : Interpellation : 18/05/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 16.8.2016
Link

CH : Gli immigrati che rifiutano di integrarsi non sono al loro posto in
Svizzera : Interpellanza : 17/06/2016 : Parere del Consiglio federale del 24.8.2016
Link

CH : Angeblicher Rückfluss bei EU-
Forschungsrahmenprogrammen : Interpellation : 17/06/2016 : Stellungnahme des Bundesrates vom
24.8.2016
Link

CH : Gesetzliche Grundlage für "Handschlag" : Motion : 07/06/2016 : Stellungnahme des Bundesrates vom
31.8.2016
Link

CH : Integrationsverweigerern die Aufenthaltsgenehmigung entziehen : Motion : 17/06/2016 : Stellungnahme
des Bundesrates vom 24.8.2016
Link

CH : Effizienz- und Qualitätsgewinn im Schweizer Bildungswesen : Postulat : 16/06/2016 : Stellungnahme
des Bundesrates vom 24.8.2016
Link

CH : Gemässigte Imame sind Schlüsselpersonen gegen die Radikalisierung von jugendlichen
Muslimen : Postulat : 27/04/2016 : Stellungnahme des Bundesrates vom 6.7.2016
Link
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